



# 北京建筑大学

## 校报

! " # \$ % & ' ( ) \* + , - . / 0 1 2 ! " # \$ % & ' ( ) \* +



1月25日,学校召开2016年寒假领导班子务虚会,围绕学校“十三五”规划,集中研讨学校2016年工作思路、重要改革举措和重点工作,为实现学校“十三五”时间的良好开局进行全面部署。全体校领导、党委常委、部分职能部门负责人出席会议。

党委书记王建中主持会议。他指出,2016年是学校“十三五”开局之年,是学校“提质、转型、升级”的关键之年,是学校推进全面从

治党,深化党风廉政建设重点向基层延伸的关键之年,是学校“两高”发展布局的调整年、北京未来城市设计高精尖创新中心建设年,是学校发展的创新年和建设创新型大学的元年。做好2016年的工作要狠抓落实,推动重点难点工作突破,要把握“优化、执行、!”三个关键,进一步优化学校办学布局、管理体制和各项工作流程。# 照新的标准和要求强化各项工作的执行落实,明确落实项

目,狠抓成\$产出。要树立目标导向、问题导向和!“导向,抓住重点、明确目标,出成\$、出”%。王建中强调,做好2016年工作要突出人、&、’各项工作保(。一是全面加强党的建设,全面从严治;二是狠抓)\*,强化!“”,提高+/,用”率,把学校-行好、经。好,做好增/O支工作,发挥1大”%;三是全面推进“大资产”改革,提高资产管理的现代化水平,为学校发展提

供资源支撑。

校长张爱林强调,2016年是学校“十三五”开局之年,把准国家和北京市对高等教育提出的新要求,明确学校“提质、转型、升级”的要求、路径和举措,学习贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念,把握统筹推进一流大学和一流学科机遇,贯彻落实中央城市工作会议精神,2到学校事业发展的切入点和贡献点。围绕2016年重点工作,他指出,一是要强化目标意识和目标引领。34“十三五”事业发展规划工作任务和学校建设国内一流、国际知名具有鲜明建筑特色的高水平、开放式、创新型大学的奋斗目标,做好任务分解,落实到具体工作中。二是要强化成\$意识和成\$引领。要主动谋划成\$,各项工作成\$必须35于北京建筑大学的67,既8地9:突出特色;要主动谋划项目,突出重点;2事业发展增长点和有<径,通过切实=行的举措,>抓机遇,?@丰硕成\$。

会上,与会校领导紧密围绕学校“十三五”规划,A2016年各自分管工作的重点难点和创新举措进行了主题交流发B,明确提出了学校2016年各项工作的任务目标、具体方案和!“成\$。与会各职能部门主要负责人也分别结合C负责的工作建B献策,DCEB。

! / 45 678 9: ; O1 / 23\$

1月23日,学校领导班子在西城校区第一会议室召开专题集中学习研讨会,全文传达并深入学习习近平总书记在中央政治局“三严三实”专题民主生活会上的重要讲话。党委常委张素芳、组织部长孙景仙、纪委副书记高春花列席。党委书记王建中主持学习研讨会。

党委常委会联系专题民主生活会对照检查情况、党风廉政建设和作风建设实际以及贯彻中央八项规定精神的情况,进行了学习研讨。常委们表示,作为高校的领导干部,今后要强化学习意识,认真学习贯彻落实习近平总书记在治党治国治军等方面提出的一系列新理论、新要求、新任务,始终用习近平总书记讲话精神武装头脑,在思想上、政治上、行动上与党中央保持一致。要自觉把“三严三实”要求落实到实现首都建设国际一流的和谐宜居之都和学校“十三五”规划的宏伟蓝图上来,以更加奋发有为的精神状态、更加务实的工作作风,努力破解学校综合改革发展难题。

王建中指出,习近平总书记的重要讲话内涵丰富、思想深刻,深入阐释了思想、工作、作风上严和实的要求,从党和国家全局的高度,对全面从严治党进行了再动员。学校领导班子成员要自觉加强自身建设,认真落实习近平总书记提出的要求,带头做“三严三实”的表率。一是要进一步增强看齐意识,严守政治纪律和政治规矩,坚决维护党中央权威,在思想上政治上行动上始终同党中央保持高度一致。二是要进一步增强责任意识,切实肩负起从严治党的主体责任,坚定不移地推进党风廉政建设和反腐败斗争。三是要进一步增强自律意识,以上率下,带头学习贯彻党章和《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》。四是要进一步增强担当意识,全面落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,提高战略执行力,敢于迎难而上,以“三严三实”要求,推动学校各项事业上层次上水平。

! / " # \$

### 学校领导班子专题学习 习近平重要讲话

! " # \$ % & ' ( ) \* + , - . /

——学校举办2016年首期干部培训

1月27日至28日,学校举办2016年首期干部培训班,对19名新任处级干部及35名交流到新岗位的处级干部进行了集中培训。全校正处级干部参加了开班仪式。开班仪式由党委副书记吕晨飞主持。

党委书记王建中和校长张爱林为新任处级干部颁发了任命书,这是学校首次为干部颁发任命书;测绘学院党委书记王震远代表新任干部宣读干部承诺书,全体新任干部签署承诺书并上交党委。王建中和张爱林还与各二级学院党政负责人签定了廉政责任书和廉政责任书。

王建中做开班动员,对新任干部进行了集体任前谈话,同时结合学校发展实际和个人体会,围绕“如何胜任领导干部工作”,为全体干部讲了一堂生动的党课。王建中指出,要深刻认识“干部”的内涵,进一步加强党性修养,增强学习意识;领导学既是一门科学,也是一门艺术,要具备领导的思维方法,掌握领导的工作方法。他强调,要科学把握发展趋势,必须要学好文件、吃透精神,认清形势、把握机遇、明确目标;要善于谋划、精于策划、制定战略、提出思路、引领发展;要发现问题、分析原因、领导对策、推出举措、推动落实。王建中

要求,要深入了解领导班子的内涵,树立班子意识;要有坚定的政治性和顽强的战斗力,还要掌握正确的工作方法,做到无私心、情况明、敢决策、强执行、重督查。

纪委书记何志洪对新任干部进行了廉政谈话,同时以“做忠诚干净担当的好干部”为题作了廉政辅导报告。他重点解读了习近平总书记在十八届中央纪委八届六次全会上的重要讲话精神,从三个方面谈了自己的体会,并通过介绍分析真实案例,告诫处级干部要严守党的政治纪律和政治规矩,真正做到清正廉洁。

为提高干部的领导能力和管理水平,培训班还邀请了北京双高人才发展中心、北京海外学人中心主任袁方作了题为《高等学校中层干部领导力与管理方法》的报告,邀请中国音乐学院党委书记阎拓作了题为《论宏观——高校中层干部执行力提升漫谈》的报告,邀请中央办公厅电子科技学院姬瑞环教授作了题为《公文写作规范与技巧》的报告。

3月初,培训班还将组织干部赴干部教育培训基地进行实地培训,并通过分组研讨和总结交流,进一步坚定理想信念,提高综合素质。

! / % & ' ( ) \$

## 开学第一天各项工作秩序井然

2月29日是开学第一F。经过一个假期的休整,教职员工重新进入“工作模式”、同学们重G课堂。相关部门H单位I负责人及工作人员深入—J了解学生G校及上课情况。教室K,同学们L情会神地M课;体育N上,同学们ODPQ地-动R;S堂KT明U净,同学们自觉有序地AV;WXK洋YR同学们Z别重[的\]^\_。

a,相关部门H单位I工作人员提a上岗,为开学做准备。2

2月25日,全体校领导带领相关部门负责人,分别检查了大b和西城校区开学准备工作情况,并向Gc工作岗位的教职工致以问d。校领导充分e定了教职工为新学期开学Cf出的努力,并要求相关部门g在对师生负责的高度,h实做好新学期开学的各项准备工作,以整洁的校园环境i、良好的设施保(、有序的生活服务迎8新学期的到来。

! / % < O1 / = > ? \$



## 住建部城乡规划司副司长俞滨洋莅临我校调研

2月24日,住建部城乡规划司副司长俞滨洋、城市设计处处长汪科莅临我校调研指导,解读中央城市工作会议精神,宣讲国家城市设计未来工作思路。党委书记王建中、校长张爱林、副校长汪苏、张大玉、李爱群及相关单位负责人参加调研。会议由王建中主持。

张爱林从学校历史沿革与发展角度简要介绍了学校基本情况,面对“十三五”事业发展分析了学校面临的重大机遇,重点汇报了学校“十三五”事业发展的路径、举措和目标,并通过中央城市工作会

议和《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》文件精神的学习贯彻落实,分析了学校学科专业和研究领域如何更好的服务国家建筑业转型。张大玉介绍了我校未来城市设计高精尖创新中心的特色研究方向和近期的工作设想。

汪科从文件起草组的角度详细解读了中央城市工作会议精神,特别是对城市工作历史的总结、未来趋势的判断和加强党的领导等方面作了深刻分析,并提出推进2016年国家城市设计工作的设

想。

俞滨洋指出,城市设计工作涉及宏观、中观、微观各个层面,是一项庞大的系统工程,政府、高校、行业、企业都要积极行动起来,加强对城市的立体化设计,从深地到高空统筹城市建设布局,有序实施城市修补和有机更新。希望今后部校双方进一步加强互动交流,充分发挥我校学科专业优势,在城市设计领域作出更大贡献。

王建中表示,学校将密切紧跟国家和地方发展需求,调整优化学科建设和人才培养,积极服务国家

发展战略,为行业发展提供重要支撑。学校将全面落实市部共建各项任务,更加积极主动地把“共建”做实做好,一是建设有影响力的未来城市设计智库,广泛吸引高端人才;同时,精心筹划培养城市设计高层次人才,全力支撑住建部有关工作;二是积极开展与建筑行业的国家级产学研组织的协同创新,实现融合发展;三是围绕行业和北京市的重大需求,进一步凝练重大科研方向,直面需要解决的问题,整合力量,攻坚克难。

! / - . / \$

### 【标题新闻】

- 近日,我校土木工程实验教学中心荣获2015年北京市高等学校实验教学示范中心。
- 1月24日,我校成人高等教育2016年春季毕业典礼在西城校区大学生活动中心举行。校长张爱林、副校长汪苏参加典礼。此次共毕业学生740名。
- 1月23日,学校举行党风廉政监督员、特邀监察员聘任仪式,纪委书记何志洪颁发聘书。

## 展望未来怀壮志 欢欣岁尾上高楼

——学校举行2016年新春团拜会

1月23日,我校迎春团拜会在西城校区大学生活动中心隆重举行。住建部人事司副巡视员赵琦,西城区委常委、区委办公室主任孙硕,我校校友、北方工业大学校长郑文堂,北京印刷学院党委副书记彭红,我校校友、中国水电建设集团地产公司常务副总经理杨宝林、北京城建勘测设计研究院副院长杨继平及我校全体校领导,离

退休老领导出席大会。师生代表共计200余人参加团拜,党委书记王建中主持团拜会。

校长张爱林致新春贺词。2015年学校确立了向教学研究型大学转型,努力建设国内一流、国际知名,具有鲜明建筑特色的高水平、开放式、创新型大学的奋斗目标;确立了“两高”校园布局,成立了研究生院、城市设计高精尖创新

中心、海绵城市研究院。“十三五”时期学校要把发展的立足点放在创新驱动上,放在开放办学上,放在推进一流大学和一流学科建设上,以人才培养为核心,以学科建设为龙头,以信息化推动资源共享,以国际化推动开放办学,创新大学观,创新人才观,创新人才培养模式,创新科技体制、创新管理机制。

\* + 03, \$

### 【图片新闻】



2 1! "#\$%& ( ) \* + , - . / 0 . / 1 2 3 "+, - 4 5 6 6 7 8 9: ; 4 < = > ? @ AB" + CDE % FG 6 6 7 HI J K LMNO5" PQRST UVWXYZ [ 5 7 \ ] ^ ; \_ D ` . / abcdeUV[ O1 / 23\$





